

安徽南陵县工山镇：光伏点亮脱贫路



夏日清晨，初升的太阳沐浴着大地。在南陵县工山镇乔村光伏基地，今年63岁的贫困户柯学培一大早就来到基地，开始了一天里的忙碌。

“我的工作就是每天擦擦光伏板，及时清除光伏基地的杂草，不让他们遮挡阳光。工作量不大，但一年下来能有6000元的工资收入。”身为乔村光伏扶贫基地的一名公益岗位员，看着一块块洁净的光伏板，柯学培很有成就感地说。

2017年3月，经过实地勘测和调研，工山镇拆除废弃老旧建筑，在贫困村乔村村部旁建成了一座60KW光伏发电站，并于当年6月30日成功并网发电。

根据《南陵县光伏扶贫电站收益分配管理实施细则》，经过村民代表大会讨论，乔村村制定了《光伏扶贫电站收益分享方案》，60%的光伏收益直接用于“三无”贫困户资产收益分享及公益岗位扶贫，剩余40%用于村级小型公益建设。光伏收支单独建账，及时公示。

“别看这太阳晒得我们满头大汗，可对乔村的村民来说，每一缕阳光都自带脱贫的光芒，都是贫困户脱贫的希望。”看着太阳底下不断滚动的电表数字，乔村村扶贫工作队长陈中信对村里的脱贫攻坚底气十足。

通过两年来的有序运行和有效管理，乔村光伏基地未出现一起故障，每年发电量稳定在6万度，收入约6万元。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/141738.html>